
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ & ΑΚΕ 
 

         Αθήνα, 25/07/2022 
 
Της:  Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων  
 
 

ΘΕΜΑ:  

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Τα άτομα με αναπηρία όρασης - είτε αυτή είναι εκ γενετής, είτε είναι επίκτητη- σε 

οποιαδήποτε ηλικία πρέπει να ασκούν τα δικαιώματά τους επί ίσοις όροις σε σχέση με 

τον πληθυσμό χωρίς αναπηρία και να συμμετέχουν σε όλες τις εκφάνσεις της ζωής, χωρίς 

αποκλεισμούς. Στις 15/10/2021, Παγκόσμια Ημέρα Λευκού Μπαστουνιού των τυφλών, η 

αρμόδια για θέματα Πρόνοιας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης Υφυπουργός σας, δήλωνε ότι: 

«με απόλυτη εμπιστοσύνη στην Ευρωπαϊκή και Διεθνή έννομη τάξη, είμαστε έτοιμοι να 

προχωρήσουμε στο σχεδιασμό και την εφαρμογή του πρώτου προγράμματος 

εκπαίδευσης των εκπαιδευτών στην Ελλάδα. Η κοινωνική μας πολιτική, δεν είναι 

βαρύγδουπες ιδέες στο συρτάρι. Είναι μεθοδευμένα βήματα χωρίς πρόσημο, με στόχο τις 

βέλτιστες συνθήκες διαβίωσης όλων των συνανθρώπων μας». Τον Οκτώβριο του 2021, 

η Γενική Γραμματεία Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας του 

Υπουργείου σας ολοκλήρωσε πόρισμα ομάδας εργασίας (21 ατόμων) με θέμα την 

εκπαίδευση περί της κινητικότητας. Σχολιάζοντας το σχετικό πόρισμα, η ως άνω 

Υφυπουργός έκανε λόγο για: «ένα τεράστιο κενό του κράτους πρόνοιας που χρονίζει για 

δεκαετίες». Για τον λόγο αυτό είναι επιτακτική η ανάγκη της αξιοποίησης του παραπάνω 

πορίσματος, το συντομότερο δυνατόν.  

 

 

«Λήψη μέτρων για την κάλυψη των αυξημένων αναγκών των 

ατόμων με οπτική αναπηρία» 

αναπηρία»» 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6694

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

274

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/7/2022



 

 

 

Όμως, μέχρι σήμερα, τίποτα προς την κατεύθυνση της αξιοποίησης του ως άνω  

πορίσματος δεν έχει ακόμα υλοποιηθεί: Οι άμεσα ενδιαφερόμενοι είναι απογοητευμένοι. 

Όπως δήλωσε η Πρόεδρος του Συλλόγου Τυφλών και Φίλων Ηπείρου «Ελπίδα»: «Οι 

τυφλοί είμαστε μεσοπέλαγα και κολυμπάμε μόνοι. Μας πετάνε ένα επίδομα και εκεί 

τελειώνει η προσφορά του “κοινωνικού κράτους. Με τα επιδόματα δεν λύνονται τα 

προβλήματα. Με νύχια και με δόντια προσπαθούμε να βγάλουμε τα μέλη του συλλόγου 

μας από τα σπίτια· δεν τολμούν να κυκλοφορήσουν έξω…». Άλλοι κάνουν λόγο για 

«λαβύρινθο εξαγγελιών», χωρίς αποτέλεσμα, αφού, για 16.000 τυφλούς είναι διαθέσιμοι 

μόλις 9 εκπαιδευτές κινητικότητας. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιον βαθμό αξιοποιήσατε το ανωτέρω πόρισμα για την κινητικότητα και την 

καθημερινότητα των ατόμων με οπτική αναπηρία και σε ποιες ενέργειες έχετε προβεί 

σχετικά, μέχρι τώρα; 

2. Πώς σκοπεύετε να καλύψετε την αριθμητική ανεπάρκεια των ανωτέρω 

υπαρχόντων εκπαιδευτών, που θα υποστηρίξουν τα άτομα με οπτική αναπηρία στην 

προσπάθεια της βελτίωσης της κινητικότητάς τους;  

3. Σκοπεύετε να δημιουργήσετε ένα πλαίσιο για την μεθοδευμένη και άρτια κατά το 

δυνατόν εκπαίδευση των ως άνω εκπαιδευτών;  

4. Σκοπεύετε ενισχύσετε τον θεσμό της εκπαίδευσης των σκύλων οδηγών για τα 

άτομα με οπτική αναπηρία; Αν ναι, με ποια μέθοδο και σε ποια πλαίσια θα ενταχθούν 

οι εν λόγω σκύλοι στην ως άνω εκπαίδευση προς βελτίωση της κινητικότητας των 

ατόμων με οπτική αναπηρία;  

5. Δεδομένου ότι οι ειδικοί εντόπισαν έλλειψη ενημέρωσης, δηλαδή, εντόπισαν ότι οι 

άμεσα ενδιαφερόμενοι δεν γνωρίζουν ότι υπάρχουν εξειδικευμένοι επαγγελματίες 

που θα μπορούσαν να τους βοηθήσουν στο θέμα της βελτίωσης της κινητικότητάς 

τους, πως σκέφτεστε να παρέμβετε, ώστε τα άτομα με οπτική αναπηρία να 

ενημερωθούν σχετικά; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 




